

«Без срока давности»

Для читателей библиотечного пункта г. Осинники Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих была проведена выездная экскурсия «Без срока давности» в школьном музее боевой и трудовой славы «Память» школы №3 имени П. И. Ефимова г. Осинники.

Мероприятие, посвященное Дню памяти и скорби, прошло в рамках краеведческо-патриотической панорамы «Навечно в памяти поколений».

Одна из трагических и скорбных дат в истории России — 22 июня, начало Великой Отечественной войны напоминает нам обо всех погибших в самой ужасной кровопролитной войне в истории человечества. Мы скорбим о тех, кто принял на себя первый удар наступлений фашистской Германии, о тех, кто сражался на фронтах и партизанил в отрядах, о тех, кто геронически работал в тылу. В память о героях Великой Отечественной войны читатели возложили цветы к памятнику, находящемуся на территории Основной общеобразовательной школы № 3 имени П. И. Ефимова г. Осинники.

В помещении школьного музея бережно хранятся материалы рассказывающие, как в 70-х годах прошлого века директор школы и учителя-активисты создали музей в память о выпускниках и преподавателях, погибших в годы Великой Отечественной Войны. Экспонаты музея постоянно пополняются, посетителям отрадно было услышать, что в этом активно участвуют школьники разных возрастов.

Экскурсовод, заместитель директора по воспитательной работе Татьяна Александровна Дудова познакомила читателей с экспозициями музея: «История школы — частица истории Родины», «Обелиск у школьного порога», «Человек стальной воли — Герой Советского Союза Петр Иванович Ефимов», «Выпускники школы — участники локальных конфликтов, воины-интернационалисты», «Тыл — фронту», «Госпиталь № 1032». Посетители музея внимательно слушали рассказ экскурсовода, всегда интересно узнать больше новых сведений, связанных с историей родного города Осинники.

Полную картину того, что происходило со страной, людьми в годы Великой Отечественной войны мы получаем из книг, кинофильмов, хроники военных времен и, конечно,



но, из экспонатов музеев, бережно сохраненных для нас. Незрячие и слабовидящие читатели, тактильно осматривая фонарик советского солдата, гармонь, видевшую не один бой с противником, старый и очень тяжелый угол, которым когда-то гладили бинты для перевязки раненых, испытывали особенное трепетное чувство словно музейные экспонаты через себя передали страшную энергетику той войны. Каждый экспонат несет в себе уникальную историческую память.

В 2022 году появился в школьном музее новый раздел — стенд, посвященный бывшему ученику школы Илье Васильевичу Дмитриеву, погибшему в г. Херсон 27 сентября 2022 года при освобождении

мирных граждан от неофашистов. Читатели минутой молчания почтили память всех героев, отдавших свои жизни ради мира и безопасности нашей страны.

Учащиеся подготовили для незрячих и слабовидящих читателей небольшую концертную программу, которую показали после экскурсии. Ребята пели песни о мире и лете, читали стихи и даже играли на гитаре, как бы говоря — через какие бы страшные и трагические события не пришлось пройти нашей стране, но нет ничего важнее на земле, чем яркое солнце, голубое небо над головой и веселый детский смех!

Елена Казачкова, библиотекарь